
2025-03-10SIDFOT 1



2 AV 5 BEDÖMER SIN PERSONLIGA LIVSMEDELS-
BEREDSKAP SOM BRA
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9% 33% 22% 24% 11% 1%

Hur bedömer du din personliga livsmedelsberedskap, dvs. tillgången till mat och dryck under en krissituation?
Mycket bra Ganska bra Varken bra eller dålig Ganska dålig Mycket dålig Tveksam/vet ej

n = 1141



2 AV 5 UPPSKATTAR SIN LIVSMEDELSBEREDSKAP 
SOM UNGEFÄR LIKA BRA SOM ALLMÄNHETENS 
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9% 26% 40% 15% 5% 5%

Uppskattar du din livsmedelsberedskap som bättre eller sämre än allmänhetens?
Mycket bättre Något bättre Ungefär lika bra Något sämre Mycket sämre Tveksam/vet ej

n = 1141



9 AV 10 TYCKER DET ÄR VIKTIGT ATT HA 
KONSERVER OCH VATTEN HEMMA I HÄNDELSE 
AV KRIS
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1%

2%

7%

15%

77%

90%

91%

Tveksam/vet ej

Annat, nämligen

Färskvaror med lång hållbarhet

Frystorkad mat

Torrvaror

Vatten

Konserver

Vilka livsmedel tror du är viktiga att ha hemma i händelse av kris?

n = 1141



HÄLFTEN BEDÖMER SVERIGES LIVSMEDELSBEREDSKAP 
SOM DÅLIG ELLER MYCKET DÅLIG
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2%

1%

16%

29%

24%

15%

31%

37%

41%

34%

40%

24%

27%

39%

12%

6%

6%

10%

Läkemedel

Militärt försvar

Cyberförsvar

Livsmedel

Hur bedömer du Sveriges beredskap inom följande områden?
Mycket bra Bra Varken bra eller dålig Dålig Mycket dålig

n = 1141



EN STOR INHEMSK LIVSMEDELSPRODUKTION SES SOM 
DEN VIKTIGASTE FAKTORN FÖR FÖRSÖRJNINGEN
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3%

2%

9%

13%

40%

41%

43%

52%

73%

Tveksam/vet ej

Annat, nämligen

Frihandel

Att kommunerna är självförsörjande på livsmedel

Livsmedelsindustrins förmåga att snabbt anpassa produktionen efter behov

Stora inhemska livsmedelslager

Effektiva inhemska distributionssystem

Tydlig ansvarsfördelning mellan livsmedelsbranschen och den offentliga sektorn

Stor inhemsk livsmedelsproduktion

Vid kris, vilka faktorer tror du är viktigast för att upprätthålla en god livsmedelsförsörjning för Sverige?

n = 1141



HÄLFTEN ANSER ATT DE SJÄLVA HAR HUVUDSAKLIGT 
ANSVAR FÖR SIN LIVSMEDELSFÖRSÖRJNING I KRIS
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4%

1%

7%

36%

52%

Tveksam/vet ej

Näringslivet

Min kommun

Staten

Jag själv

Vem anser du har det huvudsakliga ansvaret för din livsmedelsförsörjning i händelse av kris?

n = 1141



3 AV 5 TROR ATT SVERIGE HAR EN SÄMRE 
LIVSMEDELSBEREDSKAP ÄN SINA 
GRANNLÄNDER
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0% 2% 28% 39% 20% 10%

Tror du att Sverige har bättre eller sämre livsmedelsberedskap än sina grannländer?
Mycket bättre Något bättre Ungefär lika bra Något sämre Mycket sämre Tveksam/vet ej

n = 1141



3 AV 5 ÄR MER OROLIGA FÖR SVERIGES 
LIVSMEDELSBEREDSKAP IDAG ÄN FÖR FEM ÅR SEDAN
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1% 7% 31% 39% 19% 3%

Jämfört med för fem år sedan, är du mer eller mindre orolig för Sveriges livsmedelsberedskap?
Mycket mindre orolig Något mindre orolig Varken mer eller mindre orolig Något mer orolig Mycket mer orolig Tveksam/vet ej

n = 1141



7 AV 10 SVENSKAR TROR ATT ETT ISOLERAT 
SVERIGE KAN FÖDA BEFOLKNINGEN I EN MÅNAD 
ELLER MER
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0%

14%

27%

26%

8%

9%

14%

En dag

En vecka

En månad

Ett halvår

Ett år

Flera år

Tveksam/vet ej

Om Sverige skulle bli helt avskuret från omvärlden, hur länge tror du att vi skulle kunna producera tillräckligt med 
livsmedel för att föda befolkningen?

n = 1141



7 AV 10 TYCKER DET ÄR VIKTIGT ATT LIVSMEDELS-
FÖRETAG ÄR LÖNSAMMA FÖR ATT KLARA AV 
KRISER

2025-03-10LIVSMEDELSFÖRETAGEN 11

31% 39% 12% 6% 11%

Tycker du det är viktigt eller inte att svenska livsmedelsföretag är konkurrenskraftiga och har hög lönsamhet för 
att Sverige ska klara av kriser?

Mycket viktigt Ganska viktigt Inte särskilt viktigt Inte alls viktigt Tveksam/vet ej

n = 1141



HÄLFTEN TYCKER DET ÄR VIKTIGT ATT SVERIGE
HAR STOR LIVSMEDELSEXPORT FÖR ÖKAD 
BEREDSKAP
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12% 37% 24% 10% 17%

Tycker du det är viktigt eller inte att Sverige har en stor export av livsmedel för att ha en stark svensk 
livsmedelsberedskap?

Mycket viktigt Ganska viktigt Inte särskilt viktigt Inte alls viktigt Tveksam/vet ej

n = 1141



1 AV 4 TROR ATT MAGDALENDA ANDERSSON (S) 
HAR BÄST LIVSMEDELSBEREDSKAP 
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4%
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7%

8%

11%

13%

21%

26%

Nooshi Dadgostar (V)

Daniel Helldén (MP)

Johan Pehrson (L)

Ebba Busch (KD)

Muharrem Demirok (C)

Amanda Lind (MP)

Jimmie Åkesson (SD)

Ulf Kristersson (M)

Magdalena Andersson (S)

Vilken partiledare tror du har bäst livsmedelsberedskap?

n = 1091



2 AV 3 TROR ATT HUSHÅLLEN I STOCKHOLMS LÄN 
HAR SÄMST LIVSMEDELSBEREDSKAP
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I vilken del av landet tror du att hushållen har […] livsmedelsberedskap?
Bäst Sämst

n = 1069 (bäst)
n = 1080 (sämst)



OM UNDERSÖKNINGEN
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Om undersökningen
Undersökningen är utförd av Demoskop på uppdrag av Livsmedelsföretagen. Undersökningen 
bygger på kvantitativ datainsamling genomförd via webbenkäter mellan 8-15 oktober 2024. Urvalet 
är representativt för Sveriges befolkning i åldern 18-79 år och resultaten har viktats utifrån kön, 
ålder och geografisk fördelning. Totalt deltog 1141 personer i undersökningen.

Om Livsmedelsföretagen
Livsmedelsföretagen är en bransch- och arbetsgivarorganisation för alla som producerar mat och 
dryck i Sverige. Livsmedelsföretagen företräder 750 medlemsföretag som sysselsätter 45 000 
personer i hela landet och tillsammans utgör Sveriges tredje största industrigren.



RECEPT FÖR RESILIENS
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Den 7 mars 2025 lanserade Livsmedelsföretagen ”Recept för resiliens”, en omfattande rapport om 
Sveriges livsmedelsberedskap och försörjningsförmåga. 

Rapporten finns att ladda ner på Livsmedelsföretagens hemsida. 

https://www.livsmedelsforetagen.se/nyheter/recept-for-resiliens-10-atgarder-for-att-starka-sveriges-livsmedelsberedskap/
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